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Перед органами місцевого самоврядування в умовах воєнного стану та
пов’язаних з цим правовим режимом соціально-економічних, безпекових,
фінансових та інших проблем постає ряд проблем і викликів, вирішення
яких потребує визначення релевантних напрямів вдосконалення діяльності
органів місцевого самоврядування в Україні щодо забезпечення прав, сво-
бод та законних інтересів громадян.

У таких умовах в органах місцевого самоврядування часто виникає
потреба у взаємодії з системою надання безоплатної правничої допомоги,
іншими органами державної влади, закладами вищої освіти, міжнародни-
ми організаціями тощо з метою спільного швидкого вирішення правових
питань.

Це все зумовлює необхідність покращення організаційно-
управлінських та нормативно-правових основ взаємодії органів місцевого
самоврядування з суб'єктами надання безоплатної первинної правничої
допомоги. У цьому контексті слід вказати на великий потенціал юридичних
клінік закладів вищої освіти, які можуть бути залучені до такої взаємодії в
онлайн-форматі, коли науково-педагогічні працівники надаватимуть необ-
хідну правову допомогу територіальним громадам, фізично знаходячись за
десятки кілометрів від них. Наприклад, подібна практика впроваджена в
ході діяльності Юридичної клініки Харківського національного університету
внутрішніх справ, передбачаючи регулярне проведення консультативних
онлайн-зустрічей для місцевих рад і мешканців територіальних громад
Вінницької області [1].

М. І. Дяченко та Г. О. Коваленко звертають увагу на те, що «без чесних,
доброзичливих та відкритих відносин між громадськістю та органами дер-
жавної влади і місцевого самоврядування їхня робота може бути проблема-
тичною та неефективною. Саме тому сьогодні важливо, щоб керівники ор-
ганів державної влади та місцевого самоврядування усвідомили значущість
функціонування службових зв’язків із громадськістю. Це допоможе підняти
імідж органів влади й поступово повернути довіру до держави в цілому.
Разом з тим, відділи зв’язків з громадськістю в органах державної влади та
місцевого самоврядування повинні спрямовувати свою діяльність на ство-
рення належних умов співпраці між чиновниками та громадськістю, до-
тримуватись правил роботи та організовувати постійний зв’язок з населен-
ням. Все вищезазначене буде сприяти довірі з боку громадськості, як до мі-
сцевих органів влади так і органів місцевого самоврядування» [2].
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Зі свого боку зазначимо, що взаємодія органів місцевого самовряду-
вання з громадськістю має великий потенціал і в контексті забезпечення
прав, свобод та законних інтересів громадян. Адже інститути громадянсь-
кого суспільства, зокрема правозахисні громадські організації, впроваджу-
ють у свою повсякденну діяльність інноваційні ідеї та підходи, тісно спів-
працюють з міжнародними фондами, отримують гранти на реалізацію ряду
прогресивних соціальних проєктів.

Слід також зазначити, що незважаючи на те, що людство вступило в
якісно новий етап роботи з інформаційними джерелами, значна кількість
питань, у тому числі правових, можуть бути вирішені за допомогою вико-
ристання технологій штучного інтелекту, в Україні значна кількість насе-
лення у територіальних громадах має досить низький рівень цифрової ком-
петентності, що зумовлює потребу в такого населення у відвідуванні особи-
стих прийомів в органах публічної влади, звернення до державних (кому-
нальних) інституцій в телефонному режимі тощо. З огляду на це важливо,
щоб працівники, які щоденно спілкуються з таким населенням, мали мож-
ливість постійної комунікації з суб'єктами надання безоплатної первинної
правничої допомоги задля спільного вирішення складних правових питань.

Таким чином, в умовах сучасних безпекових викликів набуває особли-
вої важливості покращення організаційно-управлінських та нормативно-
правових основ взаємодії органів місцевого самоврядування з суб'єктами
надання безоплатної первинної правничої допомоги, зокрема в контексті
залучення юридичних клінік закладів вищої освіти в онлайн-форматі, коли
науково-педагогічні працівники надають необхідну правову допомогу те-
риторіальним громадам, фізично знаходячись за десятки кілометрів від
них.
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